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Γεωργίου, Μοναστηρακίου Σερρών

Το μοναστηράκι του Αγ.Γεωργίου του τρίμορφου είναι κτισμένο στην κορυφή 
χαμηλό λόφου, στη βάση του οποίου απλώνεται ο σημερινός οικισμός. Από τη μονή 
διασώζεται το καθολικό της, σε καλή σχετικά κατάσταση. Πρόκειται για τρίκλιτη 
τρουλλαία βασιλική, με ημικυκλική κόγχη στο ανατολικό τμήμα. Ανοικτό προστώο 
περιτρέχει το καθολικό στη νότια και δυτική πλευρά. Τα παράθυρα διακοσμούνται 
με οξυκόρυφα από γρανιτόπετρα πλαίσια και οι δύο είσοδοι φέρουν μαρμάρινα 
θυρώματα καλή τέχνης. Ο τοιχογραφικός διάκοσμος στον δυτικό τοίχο, με 
παράσταση Δευτέρας Παρουσίας και στο βόρειο ο αρχάγγελος Μιχαήλ και 
διάφοροι άγιοι εκατέρωθεν αυτού. Η ιστόρηση του ναού βάσει επιγραφής έγινε το 
1858. Η ανέγερση της μονής ολοκληρώθηκε το 1834. Το τέμπλο, που χωρίζει τον 
κυρίως ναό από το Ιερό Βήμα, είναι ξυλόγλυπτο και φέρει εικόνες του 19ου αι. Η 
μονή του αγίου Γεωργίου διεδραμάτισε σημαίνοντα ρόλο κατά τη διάρκεια του 
Μακεδονικού αγώνα. Αποτελεί ένα από τα ελάχιστα παραδείγματα τρίκλιτης 
τρουλλαίας βασιλικής που διασώζεται στο Ν. Σερρών και έχει κηρυχθεί ως 
αξιόλογο κτίσμα που χρήζει ειδικής κρατικής προστασίας.Από το μοναστήρι 
αναφέρεται ότι ξεκίνησε ο Μακεδονικός αγώνας. Ντύνοντας τους μακεδονομάχους 
σε μοναχούς και αφήνοντας τους, τα βράδια να δράσουν ελεύθεροι . Επίσης 
αναφέρεται ότι ήταν ελληνικό σχολείο με την υπογραφή του Δελή Χασάν. 
Ονομασίες του μοναστηριού Το 1805 η μονή ήταν ταγμένη στους δύο αγίους. 
Γεώργιο και Δημήτριο. Το 1805 λεγόταν μονή Μπουκόβου γιατί εχει θέα την λίμνη 
Κερκίνη η οποία τότε λεγόταν λίμνη Μπουκόβου. Άλλη ονομασία . Μονή Καραδάγ. 
Από το υψόμετρο( στο οποίο βρίσκεται η μονή στον λόφο Μαυροβουνίου) που 
λεγόταν Καραδάγ. Το 1922 ήρθε στην μονή η εικόνα της Παναγίας της 
θαυματουργής Και τότε ο σεβασμιότατος Κιλκισίου Πολυανής,την ονόμασε Αγίου 
Γεωργίου Τριμόρφου και από τότε η μονή γιορτάζει τον δεκαπενταύγουστο.
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